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2 Δεκεμβρίου 2021 

 

Συνέντευξη Τύπου με θέμα «Δράσεις στα σχολεία με στόχο την 

καλλιέργεια της ενσυναίσθησης για τα Άτομα με Αναπηρία» 

 

Πρ. Προδρόμου: Η προσπάθεια μας είναι να πούμε και να νιώσουμε 

«Είμαι και εγώ ΑΜΕΑ» όχι μόνο για αυτές τις μέρες, αλλά να γίνει 

συνείδηση και κτήμα καθημερινό μέσα στις σχολικές μονάδες, μέσα στην 

κοινωνία. 

 

Πραγματοποιήθηκε σήμερα στο Υπουργείο Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού 

και Νεολαίας συνέντευξη Τύπου με θέμα: «Δράσεις στα σχολεία με στόχο την 

καλλιέργεια της ενσυναίσθησης για τα Άτομα με Αναπηρία». 

 

Στη συνέντευξη χαιρετισμό απηύθυνε ο Υπουργός Παιδείας, Πολιτισμού, 

Αθλητισμού και Νεολαίας κ. Πρόδρομος Προδρόμου, ο οποίος ανέφερε: «Στα 

σχολεία μας και ειδικότερα στο Δημοτικό Σχολείο, στις πρώιμες ηλικίες, υπάρχει 

σε τακτική βάση διδασκαλία σχετικά με την ενσυναίσθηση. Αυτό γίνεται 

συστηματικά στο πλαίσιο του μαθήματος “Αγωγή Υγείας”.  

 

Φέτος όμως κρίνουμε χρήσιμο να κάνουμε κάτι περισσότερο. Δεν υπάρχει 

μάλιστα καλύτερη αναφορά από το να συνδυάσουμε την ενσυναίσθηση με τη 

σχέση μας με τους πλησίον μας που είναι Άτομα με Αναπηρία (ΑμεΑ).  

 

Θα είναι μάλιστα επωφελές, μαζί με το σχολείο, να κινητοποιηθεί και να 

ευαισθητοποιηθεί περισσότερο και η οικογένεια και ευρύτερα η κοινωνία.  
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Αυτό το μήνα, ξεκινώντας και με την αυριανή Παγκόσμια Ημέρα Ατόμων με 

Αναπηρία, οργανώνουμε μια εκστρατεία για την ενσυναίσθηση σε σχέση με τα 

Άτομα με Αναπηρία. 

 

Πώς δηλαδή μπορούμε να νιώσουμε, να καταλάβουμε και να σκεφτόμαστε τις 

ειδικές συνθήκες και τις δυσκολίες που αντιμετωπίζουν τα παιδιά και άλλα 

Άτομα με Αναπηρία που ζουν δίπλα μας. Να ενθαρρύνουμε τα παιδιά να δουν 

τον κόσμο μέσα από τα μάτια των συμμαθητών και των Ατόμων με Αναπηρία.  

 

Μετά από εισήγηση που είχαμε από την Παγκύπρια Οργάνωση 

Αποκατάστασης Αναπήρων Λεμεσού, την οποία και ευχαριστώ ιδιαίτερα, και 

σε συνεννόηση και με άλλους φορείς και οργανώσεις, διοργανώνουμε τον μήνα 

Δεκέμβριο μια εκστρατεία με γενικό θέμα: «Είμαι κι εγώ ΑμεΑ». Να έρθουμε 

όλοι μας και τα παιδιά στο σχολείο, αλλά και οι γονείς, πιο κοντά στην 

πραγματικότητα της αναπηρίας, να νιώσουμε και να καταλάβουμε.  

 

Για τον σκοπό αυτό διοργανώνονται μια σειρά από εκδηλώσεις και δράσεις στα 

σχολεία και, μαζί με τη γενικότερη ενημέρωση/διαφώτιση, δίνεται ιδιαίτερη 

έμφαση σε βιωματικές εμπειρίες. Σημειώνεται ότι σε όλες τις δράσεις και 

εκδηλώσεις που θα πραγματοποιηθούν, θα τηρηθούν αυστηρά τα υγειονομικά 

πρωτόκολλα. 

 

Θα διεξαχθούν αγώνες καλαθόσφαιρας σε τροχοκάθισμα ανάμεσα σε μαθητές 

και άτομα με αναπηρία, αγώνες ποδοσφαίρου για άτομα με οπτική αναπηρία 

στο πλαίσιο του προγράμματος  «Μπάλα για Όλους» και θα έχουμε επισκέψεις 

αθλητών της Παραολυμπιακής Ομάδας μας στις σχολικές μονάδες για να 

μιλήσουν με τα παιδιά και να έχουν τα παιδιά μια πιο άμεση και απτή εμπειρία, 

όπως και μια σειρά από άλλες εκδηλώσεις. 

 

Η προσπάθειά μας είναι να πούμε και να νιώσουμε «Είμαι και εγώ ΑμεΑ» όχι 

μόνο για αυτές τις μέρες αλλά να γίνει συνείδηση και κτήμα καθημερινό μέσα 

στις σχολικές μονάδες, μέσα στην κοινωνία, ώστε να βελτιώσουμε τη 

συμπεριφορά μας για ένα σχολείο, για μια κοινωνία που θα δίνει πραγματικά 

τις ευκαιρίες σε όλους τους ανθρώπους, ασχέτως αν κάποιο περιστατικό ή 
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χαρακτηριστικό τους δημιουργεί ιδιαίτερα προβλήματα. Τα προβλήματα που 

αντιμετωπίζουν τα άτομα με αναπηρία είναι προβλήματα όλων μας», σημείωσε  

ο κ. Πρόδρομου. 

 

Τέλος, ο Υπουργός Παιδείας αναφερόμενος στην Καρολίνα Πελενδρίτου είπε: 

«Θα ήθελα ξεχωριστά να καλωσορίσω και να ευχαριστήσω την Καρολίνα 

Πελενδρίτου που είναι μαζί μας. Το υπέρλαμπρο παράδειγμα που δίνει τόσα 

χρόνια με τον αγώνα και τις επιτυχίες της θα είναι εξαιρετικά χρήσιμο γι’ αυτή 

την προσπάθεια που κάνουμε. Στην Κύπρο μπορεί να μην έχουμε πολλούς 

Ολυμπιονίκες, ούτε καν πολλούς Παραολυμπιονίκες, αλλά η Καρολίνα 

αντιστοιχεί σε μερικούς Παραολυμπιονικές από μόνη της. Είναι σημαντικό να 

δώσουμε στα παιδία το μήνυμα του τι μπορούν να καταφέρουν οι συνάνθρωποί 

μας με αναπηρίες και πόσο μεγάλες προσπάθειες μπορεί να κάνουν, αλλά και 

το τι μπορεί να πετύχουν. Νομίζω αυτό είναι η αξία της βιωματικής εμπειρίας, 

του παραδείγματος, πολύ περισσότερο από την ίδια τη διδαχή. Αρά λοιπόν η 

παρουσία της Καρολίνας και ως Πρέσβειρας της προσπάθειάς μας θα μας 

ενισχύσει ιδιαίτερα. Καρολίνα σ’ ευχαριστούμε». 

 

Στη συνέχεια, ακολούθησαν χαιρετισμοί από τον Πρόεδρο της Οργάνωσης 

Παραπληγικών Κύπρου κ. Δημήτρη Λαμπρινίδη, τον Πρόεδρο της Παγκύπριας 

Οργάνωσης Αποκατάστασης Αναπήρων Λεμεσού κ. Ανδρέα Γεωργιάδη, τον 

Πρόεδρο της Κυριακής Εθνικής Παραολυμπιακής Επιτροπής κ. Ανδρέα 

Καμαρλίγγο και τη χρυσή Παραολυμπιονίκη Καρολίνα Πελενδρίτου, οι οποίοι 

τόνισαν με τη σειρά τους τη σημασία της καλλιέργειας ενσυναίσθησης στα 

παιδιά από μικρή ηλικία, αναφέροντας ότι τα Άτομα με Αναπηρία δεν 

χρειάζονται ειδική αλλά ίση και ισότιμη μεταχείριση. Παράλληλα, δήλωσαν την 

αμέριστή στήριξή τους τόσον των ιδίων όσο και των φορέων που 

εκπροσωπούν  στις δράσεις που διοργανώνονται από το Υπουργείο Παιδείας. 

 

 


